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Sibiul dă startul, începând de astăzi, celei de-a 33-a 
ediţii a Festivalului Internaţional de Teatru de la Si-
biu (FITS), unul dintre cele mai importante eveni-
mente de artele spectacolului din lume. Timp de ze-
ce zile, oraşul va găzdui peste 5.000 de artişti din 83 

de ţări şi 848 de evenimente desfăşurate în zeci de 
spaţii culturale şi neconvenţionale. Ediţia din acest 
an se desfăşoară sub tema „Suflet”, un concept care 
pune în prim-plan puterea artei de a apropia oame-
nii şi culturile. Pagina 3
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Să înceapă spectacolul! Să înceapă spectacolul! 

Comuna Sadu se pregăteş-
te să devină, duminică, 21 iu-
nie, gazda unei ample sărbă-
tori dedicate iei româneşti şi 
patrimoniului cultural. Eveni-
mentul „IE, Modă şi Tezaur”, 
organizat în Piaţa Centrală, 
va reuni artişti, ansambluri 
folclorice, meşteri populari şi 
membri ai comunităţii într-o 
celebrare a tradiţiilor autenti-
ce din Mărginimea Sibiului.

Începând cu ora 17:00, cen-
trul comunei va deveni locul 
în care tradiţia întâlneşte pre-
zentul, iar ia românească va 
fi  vedeta unei manifestări ca-
re îşi propune să promoveze 
valorile culturale şi identita-
tea satului românesc.

Organizatorii îi invită pe 
localnici şi turişti să participe 
la o întâlnire cu rădăcinile şi 
cu moştenirea culturală trans-
misă din generaţie în genera-

ţie. Costumele populare, mu-
zica tradiţională, dansurile şi 
poveştile despre meşteşugu-
rile de altădată vor transfor-
ma Sadu într-un veritabil spa-
ţiu al tradiţiei româneşti.

Program bogat, de la 
expoziţii la spectacole 
folclorice

Manifestările vor debuta 
la ora 17:00 cu deschiderea 
ofi cială şi prezentarea sem-
nifi caţiei universale a iei ro-
mâneşti. La ora 17:15 este 
programată „Povestea Iei”, 
un dialog între generaţii des-
pre identitate, patrimoniu şi 
meşteşugurile tradiţionale.

De la ora 18:00 va putea 
fi  vizitată expoziţia „Ia – Mo-
dă şi Tezaur”, care va reuni 
piese tradiţionale din Sadu 
şi Mărginimea Sibiului, ală-
turi de creaţii contemporane 

inspirate din costumul popu-
lar. Programul continuă cu 
ateliere interactive dedicate 
celor interesaţi să descopere 
tainele artei populare.

Artişti şi ansambluri 
îndrăgite pe scena 
din Sadu

Începând cu ora 19:00, pu-
blicul va putea urmări un 
amplu spectacol folcloric sus-
ţinut de Ansamblul „Vlăsta-
rele Sadului”, Grupul de Şe-
zătoare din Sadu şi invitaţii 
Ansamblului Folcloric „Doi-
na Mureşului” din Ciugud.

Pe scenă vor urca şi in-
terpreţii Adina Drăghici, Mi-
haela Stoica, Bianca Voini-
ca, Simona şi Antonia Veş-
temean, Ana Nikol Belei, 
alături de instrumentiştii 
Paul Fofi caş, Silviu Stoica 
şi Ştefan Stanovici.

Balul Iei, punctul 
culminant al serii

De la ora 20:30 va începe 
mult aşteptatul Bal al Iei, ani-
mat de Iliuţă de la Jina şi For-
maţia Tradiţional Music. Invi-
tat special al serii va fi  inter-
preta Rodica Popa Comăniciu.

Accesul la bal va fi  per-
mis exclusiv persoanelor îm-
brăcate în costum popular 
sau purtând ie românească, 
organizatorii dorind să trans-
forme întreaga seară într-o 
autentică sărbătoare a por-
tului tradiţional.

Prin evenimentul „IE, Mo-
dă şi Tezaur”, Sadu îşi rea-
fi rmă statutul de „Sat al Lu-
minii” şi transmite un me-
saj puternic despre respec-
tul faţă de tradiţie, patrimo-
niu şi valorile care defi nesc 
identitatea românească.

Sadu îmbracă straie de sărbătoare. „IE, Modă şi Tezaur” 
aduce în prim-plan tradiţiile şi identitatea românească

A căutat aurul în mină, 
dar l-a găsit în oameni 
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Ricky Dandel, artistul sibian 
care a dus muzica pe scenele 
internaţionale: „Amprenta 
Sibiului trebuie să rămână”
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Cu peste 4,68 milioane de 
pensionari, o pensie medie 
de 2.783 lei şi o populaţie 
tot mai îmbătrânită, 
România are nevoie de o 
reţea reală de îngrijire 
medico-socială, nu de solu-
ţii improvizate între spital, 
familie şi administraţie.

Virgil Alexandru CHERA

În România anului 2026, 
bătrâneţea nu mai este o 
temă de viitor. Este o re-
alitate statistică, socială 
şi administrativă. La 1 ia-
nuarie 2026, populaţia du-
pă domiciliu a României 
era de aproximativ 21,646 
milioane de persoane, iar 
indicele de îmbătrânire 
demografi că ajunsese la 
136,6 persoane vârstnice 
la 100 de persoane tinere. 
Cu alte cuvinte, România 
are deja mai mulţi vârst-
nici decât copii, iar dife-
renţa creşte.

În aprilie 2026, Casa Na-
ţională de Pensii Publice ra-
porta 4.682.638 de pensio-
nari, cu o pensie medie de 
2.783 lei. În spatele acestei 
medii se afl ă însă realitatea 
dură a bătrâneţii româneşti: 
boli cronice, medicamente lu-
nare, dependenţă de ajutor, 
singurătate, locuinţe greu de 
întreţinut, familii plecate sau 
depăşite şi o nevoie constan-
tă de supraveghere.

Pentru un vârstnic bolnav 
cronic, pensia medie nu în-
seamnă siguranţă. De multe 
ori, ea nu acoperă nici costu-
rile minime ale unei îngrijiri 
continue. Iar când omul nu se 
mai poate ridica singur din 
pat, nu îşi mai poate adminis-
tra corect tratamentul, nu mai 
poate găti, nu mai poate mer-
ge la medic şi nu mai are fa-
milie disponibilă, întrebarea 
devine simplă: unde îl duce 
statul român?

O categorie de oameni 
care nu încape în nicio 
rubrică simplă

Există o categorie tot mai 
numeroasă de oameni pe care 
sistemul o vede greu, tocmai 
pentru că nu încape curat într-o 
singură instituţie. Nu sunt pa-
cienţi de spital de acuţi, pen-
tru că nu au mereu o urgenţă 
medicală. Nu sunt doar cazuri 
sociale, pentru că au boli cro-
nice, tratamente, monitoriza-
re şi nevoi medicale permanen-
te. Nu sunt nici, în mod nece-
sar, pacienţi de paliaţie, pen-
tru că nu se afl ă obligatoriu în 
etapa fi nală a vieţii.

Sunt oameni în vârstă, cu 
diabet, hipertensiune, boli car-
diace, demenţă incipientă, ac-
cidente vasculare în antece-
dente, imobilizare, risc de că-
dere, risc de escare, depresie 
sau izolare. Unii au aparţină-
tori, dar aceştia lucrează, sunt 
plecaţi sau nu pot asigura în-
grijire 24 de ore din 24. Alţii 

nu mai au pe nimeni. Aceşti 
oameni au nevoie de un loc în 
care medicina, îngrijirea şi 
asistenţa socială să funcţione-
ze împreună.

Acest loc se numeşte U-
nitate de Asistenţă Medi-
co-Socială.

Ce face, concret, 
o Unitate de Asistenţă 
Medico-Socială

Serviciul medico-social nu 
este un azil în sensul simpli-
fi cat al cuvântului şi nu este 
nici spital. Este veriga dintre 
patul de spital, domiciliu, fa-
milie şi sistemul de asistenţă 
socială. Potrivit cadrului le-
gal, Unităţile Medico-Sociale 
acordă servicii medicale, ser-
vicii de îngrijire şi servicii so-
ciale persoanelor cu nevoi me-
dico-sociale, adică celor care 
au nevoie, temporar sau per-
manent, de supraveghere, asis-
tare, îngrijire, tratament şi 
sprijin social.

În practică, asta înseam-
nă tratament administrat co-
rect, monitorizare, hrană, igi-
enă, mobilizare, prevenirea 
căderilor, prevenirea escare-
lor, supraveghere, consiliere, 
legătură cu aparţinătorii, ac-
tivităţi de menţinere a capa-
cităţilor fi zice şi intelectuale 
şi, mai ales, continuitate. Pen-
tru un om fragil, continuita-
tea nu este un lux. Este dife-
renţa dintre stabilitate şi re-
internări repetate.

Un benefi ciar medico-soci-
al nu poate fi  tratat pe bucăţi: 
corpul la medic, sărăcia la asis-
tentul social, singurătatea la 
familie şi hârtiile la primărie. 
Omul vine întreg, cu boala lui, 
cu pensia lui, cu trecutul lui, 
cu lipsurile lui şi cu nevoia lui 
de demnitate.

Problema nu este 
conceptul. Problema 
este fi nanţarea

România are cadrul insti-
tuţional pentru aceste servi-
cii. Problema este că fi nanţa-
rea a rămas în urma realită-
ţii. Standardul de cost pentru 
Unităţile de Asistenţă Medi-

co-Socială este de 59.677 lei 
pe pat pe an, adică aproxima-
tiv 4.973 lei pe lună, adică 
aproximativ 160,4 lei pe zi. 
Din această sumă, componen-
ta suportată de la bugetul de 
stat, prin Ministerul Sănătă-
ţii, este de 20.986 lei pe pat 
pe an, adică aproximativ 1.749 
lei pe lună, adică 56,4 lei pe 
zi. Componenta locală este de 
38.691 lei pe pat pe an, apro-
ximativ 3.224 lei pe lună, adi-
că 104 lei pe zi.

Aceste cifre arată clar un 
lucru: serviciul medico-social 
este gândit ca responsabilita-
te împărţită. Statul central 
susţine o parte din componen-
ta medicală, iar autorităţile 
locale sau judeţene trebuie să 
susţină restul. Dar atunci când 
numărul de paturi fi nanţate 
este mai mic decât numărul 
real de benefi ciari, presiunea 
cade pe bugetele locale, pe con-
tribuţia benefi ciarilor şi pe ca-
pacitatea managerială a in-
stituţiei de a găsi soluţii.

Exemplul Sălişte: 80 de 
oameni îngrijiţi, 25 de 
paturi fi nanţate de 
Ministerul Sănătăţii

Un exemplu concret este 
Unitatea de Asistenţă Medi-
co-Socială Sălişte, instituţie 
afl ată în subordinea Consi-
liului Judeţean Sibiu. Unita-
tea funcţionează cu 80 de pa-
turi ocupate, dar fi nanţarea 
de la Ministerul Sănătăţii es-
te acordată pentru 25 de pa-
turi. Diferenţa de 55 de pa-
turi nu este o diferenţă pe 
hârtie. Înseamnă 55 de oa-
meni reali, cu tratamente, 
hrană, igienă, îngrijire, per-
sonal, consumuri, medica-
mente şi supraveghere.

Calculul este simplu. Pen-
tru 25 de paturi, componenta 
Ministerului Sănătăţii înseam-
nă 25 x 20.986 lei, adică 
524.650 lei pe an. Dacă ace-
eaşi componentă ar fi  recunos-
cută pentru 80 de paturi, su-
ma ar fi  1.678.880 lei pe an. 
Diferenţa este de 1.154.230 
lei anual numai pe componen-
ta medicală standardizată.

La rândul ei, contribuţia lu-
nară actuală a benefi ciarilor 
este de 3.500 lei pe persoană. 
Pentru 80 de benefi ciari, aceas-
ta înseamnă 280.000 lei pe lu-
nă, respectiv 3.360.000 lei pe 
an. Raportată la pensia medie 
naţională de 2.783 lei, contri-
buţia arată cât de mare este 
distanţa dintre venitul obişnu-
it al vârstnicului şi costul real 
al îngrijirii. În multe cazuri, 
diferenţa este acoperită de fa-
milie; în alte cazuri, devine o 
problemă socială în sine.

Un buget anual apropiat 
de 10 milioane de lei, rapor-
tat la 80 de benefi ciari, în-
seamnă un cost real de peste 
10.000 lei pe benefi ciar pe lu-
nă. Acest calcul include sala-
rii, hrană, utilităţi, medica-
mente, materiale sanitare, bu-
nuri, servicii, întreţinere, re-
paraţii şi funcţionarea zilnică 
a unei instituţii care nu se 
poate opri nici noaptea, nici 
în weekend, nici de sărbători.

De aceea, susţinerea Con-
siliului Judeţean Sibiu meri-
tă recunoscută ca un exemplu 
de responsabilitate adminis-
trativă. Prin acoperirea dife-
renţei pe care fi nanţarea cen-
trală nu o asigură prin Minis-
terul Sănătăţii, administraţia 
judeţeană menţine în funcţi-
une un serviciu vital pentru 
vârstnicii bolnavi cronic, pen-
tru familiile acestora şi pen-
tru întregul sistem public de 
sănătate şi asistenţă socială.

Mai mult, în anul 2026, pâ-
nă la momentul redactării, do-
naţiile şi sponsorizările atra-
se pentru UAMS Sălişte au 
fost de aproximativ 50.846 lei, 
bani care au acoperit cheltu-
ieli de bunuri şi servicii nece-
sare funcţionării instituţiei la 
standard european. Este o su-
mă importantă ca sprijin co-
munitar, dar ea arată şi alt-
ceva: calitatea serviciilor pen-
tru oamenii vulnerabili cere 
investiţii serioase, stabile şi 
previzibile, nu doar interven-
ţii de avarie.

De ce serviciile 
medico-sociale sunt şi o 
soluţie economică

Un pat de spital trebuie re-
zervat episodului acut: dia-
gnostic, intervenţie, trata-
ment, stabilizare, externare. 
Când spitalele ajung să ţină 
pe termen lung cazuri care nu 
mai sunt acute, sistemul plă-
teşte mai mult şi funcţionea-
ză mai greu. Se blochează pa-
turi, creşte presiunea pe per-
sonal, se repetă internări, iar 
pacientul fragil este plimbat 
între ambulanţă, urgenţă, sa-
lon, externare şi domiciliu.

Unitatea de Asistenţă Me-
dico-Socială poate reduce a-
ceastă presiune. Ea oferă un 
cadru mai potrivit pentru bol-
navul cronic care are nevoie de 
supraveghere şi îngrijire per-
manentă, dar nu de medicina 
de urgenţă a spitalului. În loc 

să plătim dezorganizarea, re-
internările şi abandonul, pu-
tem fi nanţa continuitatea.

Aceasta este logica pe care 
multe state europene au înţe-
les-o: între spital şi domiciliu 
trebuie să existe servicii inter-
mediare, integrate, centrate pe 
persoană. Nu orice bătrân bol-
nav trebuie să rămână în spi-
tal. Dar nici nu poate fi  trimis 
acasă, singur, cu o reţetă şi o 
externare, dacă nu are cine să-l 
ridice din pat, să-i dea trata-
mentul sau să-l hrănească.

O problemă naţională 
care se vede local

În judeţe precum Sibiu, 
presiunea nu se vede doar în 
statistici, ci în liste de aştep-
tare, solicitări de internare, 
familii care nu mai fac faţă 
şi instituţii care trebuie să 
funcţioneze cu resurse cal-
culate prea jos faţă de reali-
tate. O Unitate de Asisten-
ţă Medico-Socială nu înseam-
nă doar clădire şi paturi. În-
seamnă infi rmiere, asisten-
te, medic, personal adminis-
trativ, bucătărie, spălătorie, 
curăţenie, pază, aproviziona-
re, evidenţe, dosare, circui-
te, autorizaţii şi responsabi-
litate permanentă.

Acolo unde fi nanţarea cen-
trală rămâne limitată, auto-
ritatea judeţeană ajunge să 
ţină în viaţă un serviciu de in-
teres public naţional. Consili-
ile judeţene şi locale nu tre-
buie lăsate singure într-o pro-
blemă care ţine de demogra-
fi a României, de sănătatea pu-
blică şi de protecţia socială a 
vârstnicilor.

România nu poate vorbi 
serios despre îmbătrânire 
activă, servicii integrate şi 

demnitate la bătrâneţe fără 
să fi nanţeze concret institu-
ţiile care fac această mun-
că. Strategiile publice tre-
buie să coboare în bugete, 
în paturi fi nanţate, în per-
sonal sufi cient, în medica-
mente, în hrană, în dotări 
şi în reguli clare.

Întrebarea fi nală: cât 
costă să nu avem grijă?

Discuţia despre serviciile 
medico-sociale nu este doar o 
discuţie despre bani. Este o 
discuţie despre ce fel de stat 
vrem să fi m. Un stat care mu-
tă omul vulnerabil dintr-un 
birou în altul, dintr-un spital 
în altul, dintr-un dosar în al-
tul? Sau un stat care înţelege 
că bătrâneţea, boala cronică, 
pensia mică şi singurătatea 
cer un răspuns complet?

România are nevoie de o 
reţea naţională puternică de 
servicii medico-sociale. Nu pes-
te zece ani, când presiunea de-
mografi că va fi  şi mai mare. 
Nu după ce spitalele vor fi  şi 
mai încărcate. Nu după ce fa-
miliile vor fi  şi mai epuizate. 
Are nevoie acum.

Pentru că între spital şi pa-
liaţie există viaţă. Iar viaţa a-
ceasta, fragilă, bolnavă, une-
ori singură, dar încă demnă, 
trebuie îngrijită.

Notă de documentare: ci-
frele demografi ce şi de pensii 
sunt raportate la date publi-
ce INS/CNPP disponibile în 
2026; valorile standardului de 
cost sunt cele prevăzute pen-
tru unităţile de asistenţă me-
dico-socială conform HG nr. 
459/2010, în forma consolida-
tă. Datele privind UAMS Să-
lişte sunt utilizate ca exem-
plu administrativ local.

Bătrânii dintre spitale şi hârtii: 
România îmbătrâneşte, dar serviciile 
medico-sociale rămân subfinanţate

PUBLICITATE
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Sibiul dă startul, înce-
pând de astăzi, celei de-a 
33-a ediţii a Festivalului 
Internaţional de Teatru 
de la Sibiu (FITS), unul 
dintre cele mai importan-
te evenimente de artele 
spectacolului din lume. 

Timp de zece zile, oraşul 
va găzdui peste 5.000 de ar-
tişti din 83 de ţări şi 848 de 
evenimente desfăşurate în 
zeci de spaţii culturale şi 
neconvenţionale. Ediţia din 
acest an se desfăşoară sub 
tema „Sufl et”, un concept 
care pune în prim-plan pu-
terea artei de a apropia oa-
menii şi culturile.

Sibiul, capitala 
mondială a artelor 
spectacolului pentru 
zece zile

Festivalul Internaţional 
de Teatru de la Sibiu revi-
ne în perioada 20-29 iunie 
cu o ediţie care confirmă 
statutul oraşului drept una 
dintre cele mai importan-
te destinaţii culturale ale 
lumii. Programul complet 
al FITS 2026 a fost pre-
zentat în cadrul unei con-
ferinţe de presă organiza-
te la Teatrul Naţional „Ra-
du Stanca”, unde organi-
zatorii au anunţat cifre im-
presionante pentru ediţia 
din acest an.

Nu mai puţin de 848 de 
evenimente vor avea loc pe 
parcursul festivalului, cu 
opt mai multe decât la edi-
ţia precedentă, în ciuda di-
ficultăţilor economice şi a 
creşterii costurilor la ni-
vel internaţional.

„Avem 848 de evenimen-
te, cu 8 mai multe decât 
anul trecut. În pofida tu-
turor provocărilor pe care 
le-am întâmpinat anul 
acesta, cu creşteri uriaşe 
de preţuri în toate dome-
niile, cu alte dificultăţi e-
conomice la nivel mondi-
al, iată că reuşim să creş-
tem de la an la an amploa-
rea acestui eveniment”, a 
declarat Constantin Chi-
riac, preşedintele FITS şi 
directorul general al Tea-

trului Naţional „Radu 
Stanca” Sibiu.

Peste 5.000 de artişti 
din 83 de ţări

FITS 2026 va reuni pes-
te 5.000 de artişti şi invi-
taţi din 83 de ţări, care vor 
transforma oraşul într-un 
adevărat laborator interna-
ţional al creativităţii. Spec-
tacolele şi evenimentele vor 
avea loc în 83 de spaţii di-
ferite, de la săli de teatru 
şi biserici până la pieţe, 
străzi, parcuri şi alte loca-
ţii din centrul istoric.

Publicul va putea parti-
cipa la spectacole de teatru, 
dans contemporan, muzică, 
circ, performance-uri, expo-
ziţii, proiecţii de fi lm, ateli-
ere, conferinţe şi întâlniri 

culturale cu personalităţi 
ale scenei internaţionale.

Sute de evenimente 
culturale şi 
profesionale

Tema ediţiei, „Sufl et”, pro-
pune o refl ecţie asupra emo-
ţiei, sensibilităţii şi capaci-
tăţii artei de a construi punţi 
între oameni, indiferent de 
limbă, cultură sau graniţe.

Pe lângă spectacolele pro-
priu-zise, festivalul include 
şi o serie de secţiuni specia-
le dedicate educaţiei, cerce-
tării şi dialogului cultural.

În program se regăsesc 
223 de expoziţii, 21 de con-
ferinţe şi conferinţe specia-
le, 15 lansări de carte şi cinci 
spectacole-lectură. Revin, de 
asemenea, Platforma de Ar-

te Vizuale, Bursa de Spec-
tacole, Therme Forum, Plat-
forma de Cercetare Docto-
rală, precum şi numeroase 
ateliere şi masterclass-uri.

550 de voluntari 
din România 
şi din întreaga lume

Programul complet poa-
te fi  consultat pe site-ul ofi -
cial al festivalului, sibfest.
ro, dar şi prin intermediul 
aplicaţiei mobile FITS, dis-
ponibilă gratuit pentru dis-
pozitive Android şi iOS.

Un rol esenţial în organi-
zarea festivalului îl au vo-
luntarii. Potrivit Primăriei 
Municipiului Sibiu, la edi-
ţia din acest an vor contri-
bui 550 de voluntari, dintre 
care 33 sunt voluntari inter-
naţionali veniţi din 13 ţări.

Cei mai numeroşi sunt cei 
din Japonia, 14 la număr, 
dintre care trei provin din 
Takayama, oraş înfrăţit cu 
municipiul Sibiu. Echipei de 
voluntari i se alătură tineri 
din Bulgaria, China, Germa-
nia, Franţa, Grecia, Serbia, 
Spania, Regatul Unit, State-
le Unite ale Americii, Nige-
ria şi Argentina.

Prezenţa lor confi rmă în-
că o dată dimensiunea in-
ternaţională a festivalului 
şi capacitatea acestuia de a 
atrage oameni din întreaga 

lume în jurul unui proiect 
cultural comun.

Un ambasador 
cultural al României

În cadrul conferinţei de pre-
să au fost transmise şi mesa-
je ale ambasadorilor unor ţări 
partenere ale festivalului, prin-
tre care Franţa, Germania, 
Spania, Norvegia, Japonia, Ma-
rea Britanie, China, Austria, 
Italia şi Republica Moldova.

Pentru organizatori, FITS 
reprezintă mai mult decât un 
festival. Este un proiect cul-
tural care promovează educa-
ţia, voluntariatul, cercetarea 
şi cooperarea internaţională 
şi care, de peste trei decenii, 
contribuie la consolidarea ima-
ginii Sibiului şi a României pe 
scena culturală mondială.

„Este un efort colectiv în 
care mii şi mii de oameni au 
pus SUFLET pentru un eve-
niment care este de mulţi ani 
un important Ambasador Cul-
tural pentru România”, a 
transmis Constantin Chiriac.

Timp de zece zile, Sibiul va 
trăi din nou în ritmul artei. 
Străzile, pieţele, sălile de spec-
tacole şi spaţiile neconvenţio-
nale vor găzdui sute de repre-
zentaţii şi întâlniri culturale, 
într-un festival care continuă 
să fi e unul dintre cele mai im-
portante repere ale vieţii cul-
turale europene şi mondiale.

Să înceapă spectacolul!
¤ Municipiul Sibiu devine, din nou, scena lumii

ANUNŢ PUBLICITAR
În vederea concesionării unori terenuri proprietate privată a statului,

afl ate în administrarea Autorităţii Naţionale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură

În conformitate cu prevederile Legii nr. 268/2001, cu modifi cările și completările ulterioare și a Normelor Metodologice aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 626/2001, cu 
modifi cările și completările ulterioare, Autoritatea Națională pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură, cu sediul în str. Știrbei Vodă, nr. 43, sector 1 București,  
în calitate de concedent, organizează licitaţie publică cu strigare în vederea concesionării unor suprafeţe de teren, proprietate privată a statului, afl ate în administrarea Autorității 
Naționale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură, în conformitate cu lista publicata în Monitorul Ofi cial Partea a IV-a.

Obiectul concesiunii:

Nr. 
Crt. 

Suprafaţa oferită spre 
concesionare (ha)

Redevenţa minimă 
(lei/ ha/ an)

Localitate Judeţ Data şi ora limită de cumpăra-
re/eliberare caiet de sarcini

Data şi ora limită de 
depunere a documentelor

Data şi ora desfăşurării licitaţiei publice 
cu strigare *

Preţ Caiet de Sarcini 
(lei) (exclusiv TVA)

Valoarea Garanţie 
de Participare (lei)

1 3,16 12.852,66 Sibiu Sibiu 26.06.2026 ora 12.00 10.07.2026 ora 12.00 20.07.2026 ora 10.00 1.000 4.061,44

2 8,42 6.010,12 Şura Mare Sibiu 26.06.2026 ora 12.00 10.07.2026 ora 12.00 20.07.2026 ora 10.00 1.000 5.060,52

Notă:  Durata concesiunii este de 25 de ani, cu posibilitatea de prelungire cu încă 15 ani, fără a se depăși 49 de ani.
Ofertantul este obligat pentru participarea la licitaţia publică cu strigare să achiziționeze Caietul de sarcini de la Autoritatea Națională pentru Administrarea Domeniilor Statului, 

Pescuit și Acvacultură – Serviciul Management Proiecte Europene și Gestionare Zone de Accelerare, pe baza următoarelor documente:carte/ buletin de identitate sau  pașaport (în 
cazul persoanelor române/străine) și a împuternicirii date de ofertant persoanei desemnate în vederea achiziţionării documentaţiei de participare la licitaţie si copie după dovada 
achitării preţului caietului sarcini. 

Contravaloarea Caietului de sarcini se va achita:
• În numerar la casieria din incinta Autorităţii Naţionale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură până la ora.12.00, în fi ecare zi lucrătoare, eliberindu-se 

chitanţa fi scală;
• Prin virament – prin ordin de plata în contul nr. RO05TREZ7015032XXX010496 deschis la Trezoreria Sectorului 1 București cod fi scal RO14818116 deschis pe numele Agentiei 

Domeniilor Statului.
Direcţia Economică din cadrul Autorităţii Naţionale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit şi Acvacultură, la solicitarea fi ecărei persoane fi zice sau juridice romane sau 

străine, eliberează documentul economic( factura fi scală), în baza căreia se va efectua plata pentru achitarea caietului de sarcini.
Dovada achitării preţului, în cazul efectuării plăţii prin ordin de plata, va fi  confi rmată de Direcţia Economică în momentul în care se certifi că existenţa banilor în contul Agentiei 

Domeniilor Statului. În lipsa confi rmării Direcţiei Economice nu va fi  eliberat Caietul de sarcini.

Garanţia de participare se poate constitui in următoarele forme:
¤ virament prin ordin de plata in contul RO85TREZ7015005XXX000124 deschis la Trezorerie sector 1 București, cod fi scal 12708834 deschis pe numele Agentiei Domeniilor Statului;
¤ scrisoare de garanţie bancara in favoarea Agentiei Domeniilor Statului, având termen de valabilitate de 180 de zile, emisa de o banca comerciala romana pentru persoane fi zice 

/juridice romane sau de o banca comerciala străina cu care o banca comerciala romana are relaţii de corespondent pentru persoane fi zice/juridice străine.
La licitaţie poate participa orice persoană fi zica sau persoană juridică de drept privat, română sau străina care îndeplineste condiţiile din Caietul de Sarcini.
Plicul sigilat conţinând Documentele de Participare, semnat și stampilat dupa caz, se depune la sediul Autorităţii Naţionale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și 

Acvacultură, secretariatul Directorului General începând cu ziua publicării anunţului, până la termenul stabilit. Pe plic se vor mentiona: numele , datele de identifi care si datele de 
corespondenţă ale ofertantului . Ofertanţii rămân angajaţi prin termenii ofertelor depuse timp de 60 de zile, de la data depunerii acestora.

Licitaţia publica cu strigare va avea loc la sediul Autorităţii Naţionale pentru Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură, din str. Știrbei Vodă, nr. 43, sector 1, București.
Informaţii suplimentare se pot obţine la tel: 021/405.35.10, Serviciul Management Proiecte Europene și Gestionare Zone de Accelerare din cadrul Autorităţii Naţionale pentru 

Administrarea Domeniilor Statului, Pescuit și Acvacultură.

¤ Prezenţa ofertanţilor la ședinţa de licitaţie publică cu strigare este obligatorie, sub sancţiunea excluderii de la licitaţie.
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Raluca Turcan critică desemnarea lui Adrian Veştea pentru funcţia de premier (CP)
Deputatul PNL, Raluca Turcan a lan-
sat un atac dur la adresa formulei de 
guvernare conturate în jurul premie-
rului desemnat Adrian Veştea, susţi-
nând că Executivul ar putea obţine 
votul de învestitură doar cu sprijinul 
partidului AUR.

„Să fi e foarte limpede. După poziţionările 
principalelor partide cu adevărat pro-occiden-
tale – PNL, USR şi UDMR – de a nu vota gu-
vernul premierului desemnat Adrian Veştea, 
acesta ar putea trece doar cu voturile AUR.

Şi atunci întreb:
1. De ce a trebuit ca preşedintele Nicuşor 

Dan să desemneze, peste structurile de con-
ducere ale PNL, un prim-vicepreşedinte pen-
tru funcţia de premier, pentru a ajunge să 
facă majoritate cu AUR?

Resping categoric această formulă de gu-
vernare. Nu din perspectiva evaluărilor per-
sonale. Miniştri slabi, lipsiţi de autonomie, 
au mai existat, din păcate.

O resping din perspectiva respectului fa-
ţă de reguli, lege şi valorile care ne despart.

Statutul PNL şi regulile interne sunt fă-
cute pentru a fi  respectate. Dacă unii nu le 
respectă în interiorul partidului, cum se ra-
portează la lege şi la integritate atunci când 
este vorba despre ţară?

Cum îi vor convinge pe oameni că legea es-
te respectată şi se afl ă deasupra oricărei opţi-
uni politice, când chiar construcţia acestei gu-
vernări porneşte prin forţarea regulilor?

Dacă însăşi Constituţia este forţată, cu 
riscul scindării unui partid democratic, ce 
garanţie vor avea oamenii că aceasta va fi  
respectată prin deciziile guvernamentale?

Şi mai rămâne o întrebare fără răspuns, 
deocamdată: de ce nu a primit Sorin Grin-
deanu mandatul de a forma guvernul du-
pă primele consultări de la Cotroceni, când 
a afi rmat că poate construi o majoritate 
împreună cu AUR, în condiţiile în care 
acum guvernul premierului desemnat Adri-
an Veştea ar putea guverna doar cu spri-
jinul AUR?

Mai există o singură soluţie pentru re-
setarea acestei catastrofe politice la care 
asistăm şi care afectează oamenii, econo-
mia şi credibilitatea externă a României: 
Adrian Veştea să îşi depună mandatul sau 
acesta să îi fi e retras, iar partidele serioa-
se să propună o soluţie credibilă, profesi-
onistă şi responsabilă pentru ieşirea din 
criză”, se arată în mesajul transmis de Ra-
luca Turcan. Fo
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Bogdan Trif, PSD Sibiu: Bazinul Olimpia 
se renovează din temelii! (CP)
Au început lucrările de renovare 
a Bazinului Olimpia, una dintre cele 
mai importante şi emblematice baze 
sportive din judeţul Sibiu. După ani 
în care această investiţie a fost aştepta-
tă de sportivi şi de comunitatea locală, 
proiectul fi nanţat prin Compania 
Naţională de Investiţii a intrat 
în faza de execuţie.

În prima etapă, clădirea va fi  decopertată 
aproape integral, urmând să rămână doar 
structura de rezistenţă şi pereţii exteriori.

Investiţia prevede:
• înlocuirea completă a acoperişului;
• montarea de panouri fotovoltaice;
• autorizarea şi modernizarea plăcii de sări-

turi conform standardelor FINA
• amenajarea unui spaţiu destinat antrena-

mentelor de judo şi sambo;
• înfi inţarea unui cabinet de medicină sporti-

vă dotat cu aparatură de ultimă generaţie;
• realizarea unei staţii moderne de tratare 

a apei;
• instalarea unei tabele electronice noi;
• modernizarea integrală a infrastructurii ne-

cesare desfăşurării activităţilor sportive în 
condiţii europene

• amenajearea de spaţii de cazare pentru spor-
tivii şi antrenorii afl aţi în cantonament.
Bazinul Olimpia se afl ă în proprietatea Clu-

bului Sportiv Municipal Sibiu şi nu are nicio 
legătura cu Primăria Municipiului Sibiu, fi ind 
în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Sport.

„Agenţia nu a avut resursele fi nanciare ne-
cesare pentru renovare, astfel că în anul 2021 
bazinul a fost închis deoarece nu mai cores-
pundea legislaţiei privind sănătatea publică. 
Am avut discuţii cu deputatul Bogdan Trif, ca-
re a identifi cat o sursă de fi nanţare prin Com-
pania Naţională de Investiţii. Am creionat îm-
preună ideile care au stat la baza proiectului 
tehnic, acesta a prins contur şi a fost depus la 
CNI. De fi ecare dată când a fost nevoie, am 
fost împreună la discuţii cu factorii de decizie 
de la Bucureşti, iar fi nanţarea a fost obţinu-
tă. Îi mulţumesc pentru că nu s-a rezumat 
doar la declaraţii politice şi imagine ca ceilalţi 

politicieni şi s-a implicar direct şi concret în 
realizarea acestui proiect.” A declarat directo-
rul CSM Sibiu, Darius Mara.

Îl felicit pe directorul CSM Sibiu, Darius 
Mara, pentru tenacitatea şi perseverenţa de 
care a dat dovadă în toţi aceşti ani. Acest pro-
iect demonstrează că atunci când există cola-
borare, seriozitate şi muncă în echipă, rezul-
tatele nu întârzie să apară.

Mulţumesc conducerii Ministerului şi Com-
paniei Naţionale de Investiţii pentru că au în-
ţeles nevoia Sibiului de a benefi cia de investi-
ţii majore în infrastructura sportivă. Cu atât 
mai importantă este această fi nanţare cu cât 
fondurile disponibile prin CNI acoperă doar o 
mică parte din necesarul total al proiectelor 
depuse la nivel naţional.

Valoarea investiţiei este de aproximativ 7 
milioane de euro, sumă asigurată integral prin 
Compania Naţională de Investiţii, instituţie 
care a organizat şi procedura de licitaţie a con-
tractului, conform prevederilor legale.

Termenul de fi nalizare a lucrărilor este de 
15 luni.

La fi nalizarea investiţiei, Bazinul Olimpia va 
fi  pus la dispoziţia cluburilor sportive pentru des-
făşurarea antrenamentelor şi competiţiilor, dar 
va fi  deschis şi publicului sibian, oferind condi-
ţii moderne pentru practicarea sportului şi pen-
tru promovarea unui stil de viaţă sănătos.

Deşi acum arată deplorabil, Sibiul va avea 
curând una dintre cele mai moderne baze de 
nataţie din ţară.

Deputat PSD Sibiu – 
Trif Bogdan Gheorghe

Senatorul Luminiţa Păucean-Fernandes: 
„Ţara arde,  iar Guvernul Veştea 
îşi caută tichia de mărgăritar” (CP)

Haosul de la Bucureşti 
continuă să afecteze ţara

Săptămâna a debutat cu 
noi tensiuni la nivel 
guvernamental. După ce 
preşedintele Nicuşor 
Dan l-a desemnat pe dl 
Veştea pentru funcţia 
de prim-ministru, situa-
ţia politică a intrat din 
nou în instabilitate. 
Această mutare este pri-
vită de Alianţa pentru 
Unirea Românilor 
(AUR) drept o încercare 
fl agrantă de a introduce 
un executiv „prin uşa 
din spate”, ignorând 
complet rezultatul real 
al consultărilor de la 
Palatul Cotroceni şi 
forurile statutare ale 
PNL, dovedind un pro-
fund dispreţ faţă de 
regulile democratice.

Senatoarea de Sibiu, Lu-
miniţa Păucean-Fernandes, 
alături de grupul parlamen-
tar AUR, a reafi rmat pozi-
ţia ofi cială şi neschimbată 
a formaţiunii: nu va vota şi 
nu va susţine un guvern 
din care nu face parte. De 
asemenea, parlamentarul 
sibian a demontat ferm zvo-
nurile rostogolite artifi cial 
în presă referitoare la exis-
tenţa unor presupuse fac-
ţiuni interne dispuse să sus-
ţină acest cabinet, sublini-
ind că AUR este un partid 
unit şi disciplinat. În vizi-
unea sa, cabinetul propus 
nu face decât să continue 
programul economic pro-
fund nociv implementat 
anterior de Ilie Bolojan, 
singura soluţie constituţi-
onală şi legitimă pentru 
ieşirea din criza cronică 
provocată de coaliţia 
PSD-PNL- USR-UDMR fi -
ind declanşarea imediată a 
alegerilor anticipate.

În plus faţă de această 
poziţie, senatoarea Lumini-
ţa Păucean-Fernandes a lu-
at cuvântul în plenul Sena-
tului şi pe proiectul Legii 
privind informatizarea sis-

temului naţional de cerce-
tare-dezvoltare-inovare 
(CDI) subliniind faptul că 
un studiu aprofundat a re-
levat vulnerabilităţi majo-
re ale legii.

„Proiectul îmbunătăţeş-
te mecanismele de guver-
nanţă, dar nu oferă soluţii 
concrete pentru majorarea 
resurselor fi nanciare desti-
nate cercetării. Lipsa bani-
lor rămâne principala cau-
ză a performanţei reduse a 
sistemului CDI românesc.”

Un al doilea semnal de 
alarmă vine din incompati-
bilitatea cu legislaţia euro-
peană: ANCOM a semnalat 
ofi cial că dispoziţiile privind 
spaţiile de testare inovativă 
(sandbox-uri) nu sunt armo-
nizate cu Regulamentul AI 
Act, riscând suprapuneri ju-
ridice cu reglementările eu-
ropene deja în vigoare. În 
absenţa unor corelaţii legis-
lative clare şi a unor surse 
de fi nanţare garantate, AUR 
şi-a anunţat abţinerea, trans-
miţând astfel un semnal că 
susţinerea unui proiect de 
lege nu poate fi  acordată pe 
baza unei simple arhitecturi 
administrative, fără soluţii 
reale la problema de fond.

Două interpelări 
pentru Sibiu: Mina 
Dobra şi pesta porcină

Senatoarea AUR a rămas 
constantă în interpelări ve-
hemente adresate premie-
rului interimar Ilie-Gavril 
Bolojan cu relevanţă direc-
tă pentru judeţul Sibiu.
Proiectul de 
exploatare a 
magneziului
 din Valea Dobra

După mai multe între-
bări parlamentare adresa-
te în lunile anterioare, se-
natoarea a identifi cat un ti-
par îngrijorător: miniştrii 
evită să îşi asume poziţii 
clare, redirecţionând răs-
punsurile către instituţii 
tehnice subordonate, fără 
a formula o poziţie politică 
proprie pe aspectele legate 
de sănătatea populaţiei, 
protecţia mediului, benefi -
ciile economice reale pen-

tru statul român sau stra-
tegia naţională privind re-
sursele minerale critice.

„Răspunderea nu poate 
fi  externalizată permanent 
către instituţii tehnice. Par-
lamentul are dreptul să pri-
mească răspunsuri asuma-
te de cei care exercită pute-
rea executivă, iar cetăţenii 
au dreptul să ştie cine ia de-
ciziile şi cine răspunde pen-
tru ele.”

Prin interpelarea depu-
să săptămâna asta, sena-
toarea a solicitat din nou 
premierului să clarifi ce ci-
ne răspunde politic pentru 
consecinţele proiectului mi-
nier şi să explice de ce Ro-
mânia nu dispune, după 36 
de ani, de o strategie naţi-
onală privind valorifi carea 
magneziului şi a altor re-
surse minerale strategice.

Pesta porcină 
africană – aproape un 
deceniu fără un 
responsabil clar

Cea de-a doua interven-
ţie critică eşecul sistemic 
de aproape un deceniu în 
combaterea pestei porcine 
africane. Luminiţa Pău-
cean-Fernandes a arătat 
că fragmentarea instituţi-
onală şi absenţa unui me-
canism operaţional unic de 
coordonare au îngenun-
cheat fermierii sibieni şi 
au transformat România 
dintr-un producător stra-
tegic într-un stat depen-
dent de importurile de car-
ne, fără ca cineva să fi e 
tras la răspundere pentru 
acest dezastru zootehnic.

Prin aceste demersuri, 
Luminiţa Păucean-Fernan-
des a demonstrat că rămâ-
ne un apărător activ al 
transparenţei guvernamen-
tale şi al intereselor sibie-
nilor în faţa birocraţiei şi 
a lipsei de viziune strate-
gică. Activitatea intensă a 
senatoarei confi rmă anga-
jamentul AUR pentru o Ro-
mânie suverană, cu guver-
nanţi responsabili şi poli-
tici publice asumate. Sibi-
enii au în Senat o voce ca-
re nu ezită să ceară clari-
tate şi acţiune concretă.
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 25.06.2026 orele 12:00 
la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piaţa 
Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase 

libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru 
comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

  Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 15.06.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 23.06.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.
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„Prin satele şi oraşele 
judeţului Sibiu, cu un 
reportofon negru în mâna 
dreaptă şi cu ochii zâm-
bind spre interlocutorul 
său, cel mai vârstnic jur-
nalist din România con-
semnează neobosit vremu-
rile în care trăim şi oame-
nii care ne însoţesc. 

La cei 91 de ani ai săi, Ioan 
Vulcan duce cu sine experien-
ţa a aproape şapte decenii ne-
întrerupte în care vocea sa in-
confundabilă a purtat pe calea 
undelor tot ceea ce era vrednic 
de vestit ţării despre o bună 
parte a Ardealului”, îşi încep 
povestea săptămânală, despre 
oameni şi locuri de poveste, re-
prezentanţii Consiliului Jude-
ţean Sibiu.

O copilărie 
marcată de lipsuri

„Tata şi mama erau semia-
nalfabeţi, veneau dintr-un ne-
am de neştiutori de carte şi de 
fără pământ şi vite”, spune 
Ioan Vulcan despre familia în 
care, în 1935, s-a născut.

A cunoscut sărăcia de co-
pil, iar primii 10 ani i-a pe-
trecut în opinci. „Până la 15 
ani am mâncat de cinci ori 
pe săturate, la câte o nuntă 
sau botez de prunci. Nu eram 
invitat, însă mă chema câte 
un nuntaş sau un naş de dra-
gul chipului şi vorbelor me-
le de copil. Mă aşeza la ma-
să şi cerea mâncare şi pen-
tru mine.”

Ioan Vulcan a crescut în 
Agnita, deşi era născut în 
Bucureşti. „Părinţii au lucrat 
o perioadă în casele pe care 
boierii bucureşteni le aveau 
în Bărăgan.”

Lipsurile şi munca grea i-au 
marcat copilăria. „Aveam un 
frate şi o soră, iar Vasile, care 
era mai mare decât mine, a 
plecat să fi e brigadier pe şan-
tierul căii ferate Salva–Vişeu. 
Era bucuros că primea câte do-
uă perechi de salopete, cizme 
şi bocanci. Mai avea dreptul la 
săpun, pastă de dinţi şi 20 de 
lei, bani de buzunar.”

Drumul spre şcoală 
şi primele meserii

Scrisul şi cititul le-a deprins 
în Râuşor, lângă Făgăraş, un-
de a locuit în perioada celui 
de-Al Doilea Război Mondial. 
„Clasa a patra am terminat-o 
în Agnita, iar tata a zis că nu 
mă poate da mai departe la 
şcoală, că nu are bani. În plus, 
avea nevoie de mine la plug, 
la sapă şi la bivoli.”

Hotărât să înveţe, tânărul 
de atunci fuge la Sibiu pentru 
a da examen la Grupul Şcolar 
„Independenţa”. Era anul 1949. 
„Am fost admis fără loc. Când 
am venit acasă, după o săptă-
mână, tata mi-a tras o bătaie 
zdravănă pentru că nu ştia pe 
unde am umblat. Cu nota de 
la admitere m-am putut înscrie 
doar la Şcoala Profesională din 
Crişcior–Gura Barza, judeţul 
Hunedoara.”

A vândut iepuri şi porum-
bei din bătătura casei, iar 
cu banii obţinuţi a plecat să 
înveţe carte. „Am absolvit 
ca miner căutător de aur şi 
metale rare. Cred că şi acum 

am în plămâni ceva praf de 
mină. N-am stat sub pământ 
prea mult, pentru că am re-
venit acasă, în Agnita.”

Rând pe rând, Ioan Vul-
can a devenit instructor de 
pionieri, profesor suplinitor 
în Nocrich şi Noiştat, apoi bi-
bliotecar în Agnita. „Am ajuns 
şi la Bucureşti pentru a face 
şcoala de bibliotecar. Atunci 
i-am cunoscut pe Tudor Ar-
ghezi şi Mihail Sadoveanu, 
în cadrul seratelor literare or-
ganizate de şcoală.”

Întâlniri memorabile 
şi pasiunea 
pentru cultură

În Bucureşti l-a avut co-
leg pe Alexandru Jula, cel ca-
re avea să cucerească scena 
muzicii uşoare româneşti cu 
melodia „Soţia prietenului 
meu”. „Amândoi ne-am în-
scris la un concurs de tinere 
talente şi am ajuns până în 
semifi nală. Eu cântam din 
repertoriul lui Gică Petres-
cu, iar el a plecat în Galaţi 
după fi nalizarea şcolii şi a 
devenit un artist de renume.”

Debutul în radio şi vocea 
Văii Hârtibaciului

La mijlocul anilor ’50, si-
bienii din zona Agnitei se 
mândreau cu „măgăoaiele” 
fi xate pe pereţi. Ba chiar erau 
destui care le aveau şi prin 
şură. „Erau difuzoare conec-
tate la Staţia de Radiofi care 
Agnita. Cred că erau în jur 
de 3.000 de gospodării abo-
nate la radio. La acea vre-
me, abonamentul era cât con-
travaloarea unui ou de găi-
nă şi erau destui care îşi mon-
tau câte două sau trei «mă-
găoaie» prin case şi curţi.”

1958 este anul în care vo-
cea lui Ioan Vulcan a fost 
pentru prima oară auzită la 
microfonul Staţiei de Radio-
fi care din Agnita. De luni pâ-
nă sâmbătă, între orele 19.00 
şi 20.00, vorbea lumii din Va-
lea Hârtibaciului despre ori-
ce. „Aveam şi plăci cu muzi-
că, citeam ştiri şi chiar sfa-
turi medicale. Era o oră în-
treagă de emisie în direct.”

Corespondent 
Radio România 
şi întâlniri cu istoria

Felul său de a fi  şi vocea 
l-au adus în atenţia şefi lor de 
la Radio România, care i-au 
propus postul de corespon-
dent pentru judeţele Mureş 
şi Harghita. „M-am stabilit 
în Târgu Mureş şi am docu-
mentat inclusiv vizitele pe 
care Nicolae Ceauşescu le fă-
cea în zonă. Îmi amintesc că 
prin 1972–1973 a venit în vi-
zită de lucru la Sânmărtin, 
lângă Miercurea Ciuc. Pre-
şedintele de CAP nu ştia bi-
ne limba română şi i-a ra-
portat lui Ceauşescu într-un 
limbaj pocit: «Tovareşu se-
cretar general, la noi avem 
acum 150 de porci. Dar noi 
promite che la anu să facem 
o porcherie şi mai mare!»”

Cum se făcea presa 
acum câteva decenii

Dialogul cu jurnalistul no-
nagenar este neaşteptat de vi-

oi. O abundenţă de întâmplări 
dintr-o lume ce pare desprin-
să dintr-un fi lm. „Primul mag-
netofon pe care l-am avut avea 
vreo 50 de kilograme. Îl căram, 
din loc în loc, cu căruţa trasă 
de caii înhămaţi sau de vitele 
înjugate ale câte unui ţăran cu 
care mă împrieteneam. Iar da-
că era toamnă târzie sau iar-
nă timpurie mă opream să as-
cult şi să înregistrez poveştile 
şi cântecele din şezători ale fe-
telor, mamelor şi bunicelor lor. 
Aşa se făcea radio şi gazetărie 
scrisă pe acele vremuri.”

Sunt amintiri pe care le de-
şartă cu umor şi satisfacţia o-
mului care a trăit şi a văzut 
multe. Îl întreb ce este diferit 
acum: „Atunci lumea nu se gră-
bea, avea timp de vorbă. De 
vreo 35 de ani, oamenii se gră-
besc, nu mai au răbdare. Am 
ajuns să nu mai spunem ade-
vărul despre noi.”

O familie în care 
jurnalismul 
merge mai departe

Ioan Vulcan are doi copii: 
Călin, inginer, şi Carmen, 
jurnalist. „Îi spuneam fi icei 
mele să vină să vadă cum fac 
câte o «bâlbâială radiofoni-
că». Cu greu am convins-o, 
iar astăzi numele Vulcan con-
tinuă să se audă la Radio Ro-
mânia Actualităţi.”

Ieşit la pensie în 1998, 
Ioan Vulcan îşi continuă ac-
tivitatea la postul Antena Sa-
telor şi la câteva publicaţii 
locale şi naţionale. „O fac fă-
ră bani, ca voluntar.”

Recunoaştere pentru 
o viaţă dedicată presei

Uniunea Ziariştilor Profe-
sionişti din România, al că-
rei membru este din 1962, i-a 
conferit în 2017 „Marele Pre-
miu” şi, în 2019, distincţia 
„Credinţă şi Loialitate”, în 
timp ce Primăria Agnita i-a 
decernat titlul de „Cetăţean 
de onoare”. De atunci îşi sem-
nează scrierile şi reportajele 
Ioan Vulcan-Agniţeanul.

Radio România, pentru 
care trudeşte de aproape şap-
te decenii, i-a înmânat anul 
trecut „Diplomă de Excelen-
ţă” pentru merite deosebite 
în promovarea jurnalismu-
lui de calitate la postul pu-
blic de radio.

Propus pentru titlul 
de Cetăţean de Onoare 
al judeţului Sibiu

Toate aceste semne de 
recunoştinţă vor fi  întregi-
te în scurt timp printr-o 
propunere adresată consi-
lierilor judeţeni pentru 
acordarea titlului de „Ce-
tăţean de onoare al judeţu-
lui Sibiu” veşnicului cău-
tător de aur în sufl etul co-
munităţilor ardeleneşti, 
vestind lumii despre bogă-
ţia acestor locuri.

Va fi felul nostru de a-i 
mulţumi celui mai vârst-
nic jurnalist, încă activ, 
din România pentru bucu-
ria, înţelepciunea şi dra-
gostea cu care încă docu-
mentează veştile judeţu-
lui Sibiu, cel cu oameni şi 
locuri de poveste!”.

A căutat aurul în mină, dar l-a găsit în oameni 
 Povestea lui Ioan Vulcan, jurnalistul care la 91 de ani încă adună povești
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Frânturi din povestea încă nepovestită a Tricolorului Românesc
În epoca medievală, Dra-

pelul Ţării Româneşti era îm-
podobit cu imaginea stilizată 
a unui vultur, iar cel al Mol-
dovei cu un cap de bour. Iden-
tic, ca aspect, cu cel imprimat 
pe valoroasele şi mult căuta-
tele timbre fi latelice. La scurt 
timp, însă, cele trei culori tra-
diţionale: roşu, galben şi al-
bastru, vor fi  reunite, pentru 
întâia dată, pe sigiliul voievo-
dal al lui Mihai Viteazul (dom-
nitor muntean între anii 
1588-1601), ca şi pe diplome-
le sale de înnobiliare, emise 
după bătălia victorioasă de la 
Şelimbăr-Sibiu, din octombrie 
1599. Acel eroic succes mili-
tar obţinut împotriva arma-
telor reunite ale cardinalului 
catolic ungur Andrei Bathory. 
Va urma intrarea triumfătoa-
re a lui Mihai în Alba Iulia, 
prin care se realiza cea dintâi 
unire a celor trei mari provin-
cii istorice româneşti. Aşadar, 
din acele îndepărtate vremuri 
se păstrează simbolistica ce-
lor trei culori: roşul pentru 
Moldova, galbenul pentru Ţa-
ra Românească şi albastrul 
pentru Transilvania. În cele 
trei culori era până şi şiragul 
purtat de pandurii-revoluţio-
nari ai lui Tudor Vladimires-
cu (1780-1821). Însă prima 
menţiune scrisă a Tricoloru-
lui o găsim într-o epistolă tri-
misă, în anul 1834, la Poarta 
Otomană de către domnitorul 
muntean Alexandru Ghica, 
între anii 1834-1842. Gest prin 
care acesta dorea să persona-
lizeze unităţile militare mari-
time şi fl uviale ale Ţării Ro-
mâneşti. Printr-un stindard 
cu „faţa roşie, albastră şi 
galbenă, având stele şi pă-
sări sălbatice şi zburătoa-
re în mijloc”. După încheie-
rea păcii de la Adrianopole 
(2/14 sept.1829, azi Edirne), 
marcând sfârşitul războiului 
ruso-turc, navele comerciale 
româneşti purtau un astfel de 
drapel. Ca urmare, cronicile 
tipărite şi oral-populare a ace-
lor timpuri consemnau şi fap-
tul că Gheorghe Bibescu, dom-
nitor muntean între anii 
1842-1844, obişnuia să se îm-
brace într-o mantie albă, la 
fel ca şi înaintaşul său, Mihai 
Viteazul, iar toţi membrii fa-
miliei sale purtau la brâu eşar-
fe tricolore. Aşadar, încă de pe 
atunci se considera că cele trei 
culori reprezintă Ţările Ro-
mâne, devenind culorile dra-
pelului de stat, sfi nţit şi adop-
tat, ca steag naţional, de re-
voluţionarii paşoptişti la 15 
iunie 1848, pe Câmpia Liber-
tăţii a Blajului. De faţă afl ân-
du-se atât Mitropolitul Orto-
dox al Ardealului, Andrei Şa-
guna (1809-1873), cât şi epi-
scopul greco-catolic Ioan Le-
meni (1780-1861). Îl vor păs-
tra, ocroti şi apăra cu sfi nţe-
nie şi unioniştii lui Alexandru 
Ioan Cuza, domnitor între anii 
1859-1862. În vreme ce căr-
turarul-istoric şi diplomat Mi-
hail Kogălniceanu (1817-1891) 
făcea următoarea precizare: 
„Tricolorul este nu numai 
drapelul Unirii Principa-
telor, el reprezintă însuşi 
Drapelul naţionalităţii ro-
mâne în toate părţile locu-

ite de români”. Fac preciza-
rea cum că Articolul 12 din 
actuala Constituţie a Româ-
niei consfi nţeşte ziua de 26 
iunie ca data ofi cială a săr-
bătoririi Drapelui Naţional. 
Zi marcată prin diverse ce-
remoniale militare în toată 
ţara, precum şi în incintele 
ambasadelor din străinăta-
te ale României.

PS: Cu 18 ani şi câteva 
zile în urmă, respectiv în da-
ta de 19 mai 2008, Tricolo-
rul Românesc intra

în „Cartea recordurilor 
mondiale”, el fi ind întins pe 
iarba verde din vecinătatea 
pistei de decolare

şi aterizare a avioanelor 
Aeroclubului Clinceni, din 
apropierea Bucureştiului şi 
acoperea o

suprafaţă de 8 hectare 
(80.000 de metri pătraţi), ţe-
sătura lui cântărind mai 
mult de 5 tone.

In memoriam, fi losoful 
Emil Cioran (n.20 aprilie 
1911-m.20 iunie 1995).

De 31 de ani mereu îmi 
aduc aminte că în ajunul 
fi ecărui Echinocţiu al ve-
rilor înfl oririi teilor se ca-
de să îl comemorăm pe unul 
dintre reprezentaţii de sea-
mă ai culturii româneşti 
şi ai celei universale. Fiu 
al aşezării sibiene, Răşinari. 
Pe fi losoful Emil Cioran. Cel 
căruia destinul avea să-i re-
zerve loc străin şi tare înde-
părtat de odihnă veşnică: pă-
mântul Cimitirului Montpar-
nasse din Paris. Şi cu tot pe-
simismul său proverbial, re-
feritor la prezentul şi viitorul 
tot mai nesigur al omenirii, 
”verdictele” categorice desprin-
se din scrierile sale continuă 
să aibă mulţi adepţi în întrea-
ga lume. Doar câteva dintre 
ele: *Despre viaţă nu se poa-
te scrie decât cu tocul mu-
iat în lacrimi. *Ceea ce am 
mai bun în mine se dato-
rează suferinţei. *Când eşti 
iubit, suferi mai mult de-
cât atunci când nu eşti. 
*Sunt ca toată lumea, şi 
toată lumea e ca mine. Ni-
meni nu suportă adevărul 
neplăcut despre el însuşi. 
*Dacă nu citeşti la timp, 
înţelegi prea târziu. *E timp 
pierdut orice moment pe 
care nu-l petreci cu tine. | 
Dacă nu aş fi  român decât 
prin defi niţie, şi tot aş iu-
bi această ţară, împotriva 
căreia sunt înverşunat din-
tr-o nemărturisită iubire. 
*Nu locuim într-o ţară, lo-
cuim într-o limbă.

Alte câteva detalii. Fi-
losoful Emil Cioran era con-
sătean cu alţi trei oameni de 
vază ai culturii şi ştiinţei ro-
mâneşti: preotul ortodox şi 
profesor Sava BARCIA-
NU-POPOVICI (1814-1879), 
medicul, naturalistul şi geo-
graful-căpitan în armata co-
loniană olandeză, Ilarion 
MITREA (1842-1906) şi po-
etul Octavian GOGA 
(1881-1938). Şi la fel ca ei, 
frecventează cursurile prima-
re în aceeaşi impunătoare clă-
dire a şcolii din sat, funcţio-
nală încă din anul 1836 şi 

sfi nţită, la 1847, de Andrei 
Şaguna, cel dintâi Mitropolit 
al Ardealului. Omul care avea 
să îşi aleagă ca loc de veşni-
că odihnă pământul din mult 
îndrăgitul său Răşinari. Bo-
gate sau sărace, familiile aces-
tei mândre aşezări mărgine-
ne mereu şi-au făcut un titlu 
de mândrie patriotică din a-şi 
trimite copiii şi nepoţii la stu-
dii dintre cele mai înalte. De 
unde şi dorinţa localnicilor 
de a construi două mari şi 
spaţioase clădiri de şcoală. 
Credincioşi şi evlavioşi pre-
cum au fost şi au rămas, ră-
şinărenii le-au înfrumuseţat 
cu sfi nte hramuri: „BUNA 
VESTIRE”, pentru Şcoala 
Generală „Octavian Goga” şi 
respectiv „SFINŢII ARHAN-
GHELI MIHAIL ŞI GAV-
RIL”, pentru Şcoala Genera-
lă „Sava Barcianu-Popovici” 
Şi nici nu-i de mirare că aşa 
s-a împlinit respectiva lucra-
re creştină, de vreme ce tot 
ei au zidit vechi şi mândre 
biserici ortodoxe. Trei la nu-
măr şi purtătoare a tot atâ-
tea hramuri: „SFÂNTA CU-
VIOASA PARASCHEVA”, 
construită între anii 
1725-1758; „SFÂNTA TRE-
IME”, între anii 1801-1814 
şi „SFÂNTUL PROROC 
ILIE”, la 1838. Însă toate trei 
clădite pe pământurile unor 
mai vechi lăcaşuri de rugă-
ciune şi închinare creştină, 
cea mai de demult fi ind da-
tată documentar în anul 1383!

*Trecând prin „Cur-
mătura Răşinarilor”, vom 
putea ajunge până dincolo 
de poarta Schitului Mona-
hal al Păltinişului Mărgini-
mii Sibiului. Acolo unde ne 
vom putea reculege în faţa 
Crucii modestului mormânt 
în care se odihneşte fi loso-
ful Constantin Noica. Cel 
care era unul dintre erudi-
ţii cunoscători a mai tot şi 
toate ceea ce a scris şi intu-
it cu inegalabilul său har şi 
dar Dumnezeiesc geniul Mi-
hai Eminescu. Numai că 
eu mai am a-ţi adresa ţie, 
cititorule, doar o singură ru-
găminte: De nu eşti încă ca-
pabil să-l iubeşti, precum ar 
merita să-l iubeşti şi să-l în-
ţelegi pe bădia Eminescu, 
măcar lasă-l în liniştitul său 
mormânt să doarmă în pa-
ce! Nu-i ponegri trudnica lui 
viaţă şi nici nu-i nega înţe-
lepciunea nemuritoare a ope-
rei sale! În Cimitirul Belu 
din Bucureşti îi veghează 
somnul, deopotrivă, Sfânta 
Cruce de la căpătâi, iar ală-
turat ei, feştila candelei ar-
zânde, precum şi mândrul 
TEI cu ale sale înmiresma-
te fl ori din care harnicile al-
bine culeg nectarul văratec, 
dulceag şi parfumat!

*Herman OBERTH 
(n.25 iunie 1894,Sibiu-m.28 
dec.1989,Nurenberg).Prin-
tre „Cetăţenii de Onoare”, 
post-mortem, ai Sibiului şi 
Mediaşului, se afl ă şi acest 
savant sas, care este inven-
tatorul şi constructorul, în 
premieră mondială, al vii-
toarelor Rachete Cosmice. 
Absolvent al Facultăţii de 
Fizică şi Matematică a fos-

tei Universităţii „Regele Fer-
dinard” din actualul muni-
cipiu Cluj-Napoca, viitorul 
savant avea să fi e, vreme de 
12 ani, profesor la Liceul 
„Ştefan Ludwig Roth” din 
Mediaş. Este acea perioadă 
în care va construi cel din-
tâi motor-rachetă care uti-
liza, drept combustibil, al-
coolul în amestec cu oxigen, 
pentru ca în anul 1920 să 
inventeze racheta cu mai 
multe trepte. Primele lan-
sări făcându-le în poligoa-
nele militare de la margi-
nea Sighişoarei şi a Medi-
aşului. Între anii 1955-1962, 
la solicitarea savantului 
german Werner von Brauu, 
va lucra înpreună cu aces-
ta în Statele Unite ale Ame-
ricii, după care se stabileş-
te defi nitiv în micul orăşel 
german Feucht, unde va 
sta până la sfârţitul vieţii 
sale. Acea municipalitate 
germană îi va cinsti atât 
viaţa şi activitatea, cât şi 
memoria vie prin amenja-
rea unui Muzeu al Ştiinţe-
lor Astronautice, gest pe ca-
re aveau să-l facă şi locuito-
rii Mediaşului.

*Miracolul miraculos 
al sosirii verii va începe 
cu îndemnul ca de sărbă-
toarea Sânzienelor să 
purtăm Iia Românească 
cu mândrie. Nu de alta dar, 
precum ne spune ghizăşa-
nul văii sibiene a Hârtiba-
ciului, poetul-scriitor Ion 
Stopiţa, atunci este vremea 
când cireşele ardelene de-
vin şi mai roşii de coapte. Şi 
mai dulci şi parfumate. Iar 
holdele grânelor au spicele 
date în pârgă, vestind că se 
apropie anotimpul secerişu-
lui şi al coacerii pâinilor ru-
mene pe vetrele încinse ale 
cuptoarelor din curţile gos-
podarilor satelor românilor.

-//-
*Ruga bătrânilor ţă-

rani români ai unui sat 
ardelean uitat nu numai 
de lume ci şi de fi ii şi de 
nepoţii lui, deveniţi mari 
domni la oraş: „Dă-ne Doam-
ne sănătate să mai putem 
munci niţel şi hodini puţin-
tel! Verile la dogoarea raze-
lor drăguţului Soare, iar în 
toamnele târzii şi în iernile 
timpurii la fi erbinţeala pli-
telor sobelor de deasupra ja-
rurilor lemnelor arzânde!”

*Adevărul adevărat al 
înţelesurilor vorbelor în-
ţelepte ale fostului meu 
bătrânel preot-duhovnic, 
Zosim Oancea (n.21 iulie 
1911-m.20 mai 2005), cti-
torul Muzeului Naţional al 
Icoanelor Pictate pe Sticlă, 
din Sibiel, aveam să-l pri-
cep abia după ce dânsul s-a 
stins din viaţă. De atunci 
mi s-au tot împuţinat recu-
legerile obositoare, cu lu-
mânarea aprinsă în mână, 
la mormântul său şi al so-
ţiei sale, din cimitirul ace-
lui sat mărginean şi de mun-
te. Şi de fi ecare dată, din 
”teascurile” inimii pieptu-
lui meu bătrân şi obosit, 
simt cum picură lacrimi şi 
se aud suspine.

*Evident că Sibiul es-
te mult mai frumos şi 
romantic în nopţile cu 
Lună plină şi Ceruri cu 
stele necăzătoare! Asta 
în comparaţie cu amiezile 
însorite şi caniculare ale 
verilor şi cele ploioase, fri-
guroase şi geroase ale 
toamnelor şi iernilor săra-
ce în zăpezi şi bogate în 
vânturi. Iar acele nopţi din 
Cetatea Medievală „Cibi-
nensis” a Sibiului, mereu 
îi inspiră pe îndrăgostiţi! 
Între ei şi pe fostul po-
et-dramaturg Radu Stan-
ca (1920-1962): ”Să rătă-
ceşti în oraşul cu străzile 
pustii/printre case cu porţi 
ferecate/şi storuri care cad 
ca nişte cortine/în spatele 
cărora toate poveştile/par 
să aibă un epilog fericit”.

*Fiecare om al Pămân-
tului ar trebui să facă 

măcar câteva lucruri cât 
de mici, însă tare utile 
semenilor săi. Şi care, pu-
se-cap-la-cap, să contribuie 
la efortul general de a schim-
ba această lume în mai bi-
ne. Numai că necazul cel 
mare este acela că foarte pu-
ţini dintre noi ne schimbăm 
în bine, doar din propria 
noastră iniţiativă.

*Cu toate că Dumne-
zeu ne veghează paşii zi-
lelor şi odihna odihnitoa-
re a somnului nopţilor,

El fi ind peste tot şi în ace-
laşi timp, în marea Sa bu-
nătate faţă de oameni le-a 
dat bărbaţilor iubitele şi so-
ţiile, iar fi icelor, fi ilor, ne-
poatelor şi nepoţilor le-a ofe-
rit mamele, taţii, bunicile şi 
bunicii. Cei care, dacă mai 
pot, au grijă unii de alţii!
Ioan Vulcan-Agniţeanul 

(n. 24 feb. 1935)

MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (306) 

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din 
imaginea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 91-a treaptă 
a vieţii sale, mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de ani-
male din născare, iar de mai bine de şase decenii radioreporter şi 
gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi hotare 
de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasu-
rile lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumu-
seţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor 
religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a 
adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de scrieri 
gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 19 - 25 iunie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu - Profi l agroalimentar Piața Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parca-
rea interioară
• Marțea, Vinerea, Duminica  - Sibiu - Târgul Obor
• Joia – Mediaș
• Vinerea – Agnita 
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate
• 19 iunie - Agnita: Târg de animale
• 21 iunie - Șeica Mică: Târg
• 25 iunie - Miercurea Sibiului: Târg

PUBLICITATE
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ANUNŢ DE VÂNZARE

Vând mașină de spălat vase. 
Telefon 0765-581362

ANUNŢ LICITAȚIE PUBLICĂ

Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu sediul 
in orașul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în da-
ta de 09.07.2026 ora 12.00, pentru închirierea prin licitaţie 
publică a unei suprafeţe de teren de 36,00 mp, din dome-
niul public al orașului Cisnădie, în Cisnădie, str. Patrioţilor, 
Piaţa Agroalimentară, identifi cat prin CF 105357 Cisnădie 
(CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasării unui chioșc 
de comercializare produse alimentare, în conformitate cu 
Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 126/2026.

Ofertele se depun până la data de 30.06.2026 orele 12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu se-
diul in orașul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în 
data de 09.07.2026 ora 13.00, închirierea prin licitaţie pu-
blică a unei suprafeţe de teren de 75,00 mp, delimitată din 
suprafaţa totală de 630 mp, situat administrativ în or. Cis-
nădie, str. Patrioţilor, Piaţa Agroalimentară, aparţinând 
domeniului public al Orașului Cisnădie, identifi cată prin 
Cartea Funciară nr. 105357, număr topografi c 5/1, desti-
nată amplasării unui chioșc de comercializare legume și 
fructe, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cis-
nădie nr. 125/2026.

Ofertele se depun până la data de 30.06.2026 orele 12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

Laboratorul de analize apă potabilă şi apă uzată

LABORATOR DE ANALIZE APĂ POTABILĂ

LABORANT/Ă APĂ POTABILĂ – 1 post

Loc de muncă: Laboratorul de tratare apă Dumbrava

Nivel post: Execuție

Salariu de bază brut: 5.500 – 6.000 lei/brut/ lună

Cerinţe:
• studii medii de specialitate – chimie;
• experienţă în laborator minimum 1 an;
• cunoștinţe de operare PC;
• abilităţi de lucru în echipă.
Principalele responsabilităţi:
• efectuarea analizelor fi zico-chimice de laborator pentru apă 
potabilă și ape uzate;
• completarea documentelor și registrelor specifi ce;
• respectarea procedurilor și instrucţiunilor de lucru.

Benefi cii:
• tichete de masă;
• formare profesională continuă;
• echipamente de lucru și protecţie;
• stabilitate profesională într-un operator regional de utilităţi 
publice.

Proces de selecţie:
• analiza dosarelor;
• interviu profesional;
• după caz, probă practică.

Egalitate de şanse:
Apă Canal Sibiu SA promovează egalitatea de șanse și aplică 
principii de remunerare echitabilă pentru muncă egală sau de 
valoare egală.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau la 
sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împre-
ună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la 
medicul de familie, până la data de 30.06.2026. Relaţii su-
plimentare la tel. 0269/222916 (int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

Secţia exploatare, întreţinere, reparaţii reţele de canalizare

VIDANJOR/Ă – 1 post

Loc de muncă: Sediul Central Sibiu
Nivel post: Execuţie

Salariu de bază brut: 5.000-5.500 lei/brut/ lună

Cerinţe:
• studii generale;
• apt fi zic pentru muncă grea;
• apt pentru munca la înalţime/adâncime;
• îndemânare și simţ practic;
• abilităţi de lucru în echipă.

Principalele responsabilităţi:
• participă la lucrări de supraveghere și întreţinere a reţe-
lei de canalizare;
• participă la lucrări de remediere a incidentelor și avarii-
lor ce apar în sistemul de canalizare;

Benefi cii:

• tichete de masă;
• formare profesională continuă;
• echipamente de lucru și protecţie;
• stabilitate profesională într-un operator regional de uti-
lităţi publice.
Proces de selecţie:

• analiza dosarelor;
• interviu profesional;
• după caz, probă practică.
Egalitate de şanse:

Apă Canal Sibiu SA promovează egalitatea de șanse și aplică 
principii de remunerare echitabilă pentru muncă egală sau de 
valoare egală.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau la 
sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împre-
ună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa medicală de la 
medicul de familie, până la data de 30.06.2026.

APĂ CANAL SIBIU S.A.

Lucrări la rețeaua de transport apă potabilă 
în zona Calea Poplacii – Stația de tratare 

apă potabilă Dumbrava

Apă Canal Sibiu SA anunţă că luni, 22.06.2026, între 
orele 08.00 – 16.00, vor fi  executate lucrări de cuplare pen-
tru conducta de transport Fonta 600/PEHD 400 în zona cu-
prinsă între Calea Poplacii și Stația de Tratare Apă Potabi-
lă Dumbrava, în proximitatea DJ Sibiu – Poplaca.

Lucrările sunt executate de fi rma DE Construct și de că-
tre Apă Canal Sibiu SA , în cadrul Proiectului POIM.

Pe durata desfășurării lucrării, pot apărea scăderi impor-
tante ale presiunii, în zona alimentată de conducta în cau-
ză, pe următoarele străzi: Calea Poplacii, între Preot Bacca 
și Piața Sadu – zona de case, str. Preot Bacca, str. Islazului, 
str. Colinei, str. Brazilor, str. Prejbei , str. Timotei Cipariu, str. 
Badea Cartan, str. Aciliu, cartier de blocuri Tilișca.

În cazul blocurilor existente În zonele menționate – 
Tilișca, Colinei, Islazului, scăderile de presiune pot duce pâ-
nă la întreruperea totală a alimentării cu apă pentru eta-
jele superioare.

Apă Canal Sibiu SA va pune la dispoziţie apă de utiliza-
re menajeră, prin intermediul unor autospeciale ce vor pu-
tea fi  solicitate prin Call Center Apă Canal.

Relaţii suplimentare pot fi  obţinute la Call Center Apa 
Canal Sibiu – tel.0269/962 și tel.0269.222777.

La reluarea furnizării apei sunt posibile modifi cări ale 
turbidității acesteia.

Vă mulțumim pentru înțelegere și ne cerem scuze pen-
tru disconfortul creat!

Director General,
ing. Maier Vasile

Vă informăm că în 19 şi 28 iunie, cu ocazia desfășură-
rii evenimentelor de deschidere și închidere a Festivalului 
Internaţional de Teatru Sibiu 2026, în intervalul orar 22:30 
– 00:30, circulaţia pe Bulevardul Corneliu Coposu (porţiu-
nea dintre strada Independenţei și giratoriul Piaţa Unirii) 
va fi  închisă. 

Astfel, autobuzele de pe traseul 3 vor circula fără devi-
ere având acces pe străzile Bulevardul Corneliu Coposu și 
Independenţei, urmând traseul obișnuit, iar traseele 2, 5, 
10, 12, 13, 17, 19, 20 21, 118 și 560 vor circula deviat

Vă mulţumim pentru înţelegere!

VEZI INFORMAŢIILE COMPLETE

ANUNT VANZARE

TURSIB SA, cu sediul in mun. Sibiu, str. Munchen, nr. 
1 scoate la vanzare, prin licitaţie cu strigare, imobilul situat 
in municipiul Sibiu, strada Lucrenei nr. 37E.

Licitatia se va desfasura in data de 02.07.2026 ora 
10:00 la sediul vanzatorului din municipiul Sibiu, strada 
Munchen nr. 1.

In caz de neadjudecare, licitatia va fi  reluata dupa 
publicarea unui nou anunt de vanzare, in termen de minim 
5 zile de la data licitatiei precedente.

Pretul de pornire la licitatie este 126 euro/mp, fara TVA.

Pasul de licitatie este de 1 euro/mp.

Caietul de sarcini, inclusiv toate documentele necesare 
licitatiei se pun la dispozitia solicitantilor gratuit, in baza 
unei cereri scrise adresate vanzatorului.

Garantia de participare in cuantum de 5.000 lei se va 
constitui prin depunere în lei, la casieria de la sediul TURSIB 
SA (Sibiu, strada Munchen nr.1) sau prin Ordin de plată 
bancar în contul RO03RNCB0227036043890001 deschis 
la BCR Sibiu.

Inscrierea la licitatie se va face in perioada 29.06.2026 
– 01.07.2026 in intervalul orar 08:00 – 14:00 la sediul 
TURSIB SA – Secretariat.

Relatii privind bunurile scoase la vanzare se pot obtine 
de la sediul TURSIB SA – Departamentul Juridic-achizitii 
publice sau la adresa de e-mail: juridic@tursib.ro.
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

Direcţia Silvică Sibiu cu sediul în Sibiu, str. Calea Dumbrăvii, nr. 140, organi-
zează Licitaţie intermediară pentru vânzarea de masă lemnoasă pe picior prove-
nită din fondul forestier proprietate publică a statului și a altor deţinători, pentru 
anul de producţie 2026.

Data și ora desfășurării licitaţiei: 02.07.2026 începând cu ora 1000.

Locul desfășurării licitaţiei: platforma de licitaţie electronică a Direcţiei Silvice 
Sibiu, disponibilă la adresa https://sibiu.piciorrnp.ro/.

Tipul licitaţiei: licitaţie electronică.

Licitaţia electronică este organizată și se va desfășura conform prevederilor Re-
gulamentului de valorifi care a masei lemnoase din fondul forestier proprietate 
publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2017 cu modifi cările și com-
pletările ulterioare.

Data și ora organizării preselecţiei: 25.06.2026 începând cu ora 1000.

Data și ora-limită până la care poate fi  depusă documentaţia pentru preselec-
ţie: 24.06.2026 ora 1630.

Documentele solicitate prin caietul de sarcini, conform Regulamentului aprobat 
prin HG 715/2017, cu modifi cările și completările ulterioare, se vor trimite DOAR 
prin poștă electronică, la adresa: licitatie.picior.sibiu@gmail.com, într-un singur fi -
șier format pdf, semnate cu semnătura electronică califi cată sau sigiliu electronic ca-
lifi cat, pe cererea de înscriere fi ind obligatorie indicarea identităţii electronice (adre-
sa de e-mail validă) a operatorului.

Documentaţiile care nu respectă condiţiile de mai sus nu vor fi  admise la preselecţie.

Lista partizilor care se licitează și preţul de pornire a licitaţiei pentru fi ecare partidă 
sunt afi șate la sediul organizatorului, pe site-urile www.rosilva.ro, www.dssibiu.ro.

Masa lemnoasă pe picior din fondul forestier proprietate publică a statului este certificată.

Caietul de sarcini poate fi  procurat de la sediul organizatorului licitaţiei sau de pe 
website-urile: www.rosilva.ro și www.dssibiu.ro, începând cu data de 19.06.2026.

Informaţii și date suplimentare se pot obţine de la organizatorul licitaţiei, Birou 
Fond Forestier, la email: fond.forestier@sibiu.rosilva.ro, telefon: 0269232981, 
fax: 0269241804.

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU

PUBLICITATE

Pacienţii internaţi la Spita-
lul de Pneumoftiziologie Sibiu 
au acces, începând de acum, 
la şedinţe de haloterapie într-o 
cameră salină terapeutică nou 
amenajată. Investiţia, fi nan-
ţată de Consiliul Judeţean Si-
biu cu aproape 150.000 de lei, 
completează serviciile medica-
le oferite persoanelor cu afec-
ţiuni respiratorii.

Investiţie pentru 
diversifi carea 
serviciilor medicale

Spitalul de Pneumoftizi-
ologie Sibiu a fi nalizat ame-
najarea şi autorizarea unei 
camere saline terapeutice 
dedicate pacienţilor cu afec-
ţiuni respiratorii. Spaţiul, 
cu o suprafaţă de 21 de me-
tri pătraţi, reproduce micro-

climatul specifi c salinelor 
naturale şi este destinat te-
rapiei complementare pen-
tru persoanele care suferă 
de boli pulmonare.

Investiţia a fost realizată 
cu fi nanţare din partea Con-
siliului Judeţean Sibiu, va-
loarea contractului fi ind de 
149.800 de lei, TVA inclus.

„Viziunea noastră este 
de a construi un sistem me-

dical care evoluează perma-
nent, nu doar prin infra-
structură şi tehnologie, ci 
şi prin extinderea şi diver-
sifi carea serviciilor oferite 
pacienţilor. Fiecare pas în 
această direcţie contribuie 
la creşterea calităţii vieţii 
şi a accesului la îngrijire”, 
a declarat Daniela Cîmpean, 
preşedinta Consiliului Ju-
deţean Sibiu.

Salina terapeutică de la Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu a devenit funcţională

Cunoscut la nivel interna-
ţional, Ricky Dandel este 
un artist cu o carieră con-
struită între muzică şi 
educaţie, dar şi cu o legă-
tură puternică faţă de ora-
şul natal. Artistul a primit 
recent titlul de cetăţean de 
onoare al Sibiului. S-a năs-
cut pe 30 septembrie 1952, 
iar studiile le-a început la 
Şcoala Populară de Artă 
din Sibiu, a continuat la 
Colegiul Naţional „Samuel 
von Brukenthal”, iar ulte-
rior a absolvit Facultatea 
de Filologie şi Istorie a 
Universităţii „Lucian 
Blaga” din Sibiu.

Maria-Antonia OANA

Cariera muzicală a înce-
put în 1967, ca solist al tru-
pei Solaris, formată la 
Brukenthal. Un an mai târ-
ziu câştiga „Cupa de Cris-
tal”, unul dintre cele mai im-
portante concursuri muzica-
le ale vremii din Sibiu, mo-
ment urmat de realizarea 
fi lmului muzical „Oraşul 
meu şi Ricky”.

„Dragostea pentru muzi-
că nu se poate învăţa, te 

naşti cu ea şi o ai în sufl et. 
Ea este o voce interioară ca-
re îţi spune: fără mine nu 
poţi”, a spus artistul.

De-a lungul anilor a cola-
borat cu formaţii importante 
ale Sibiului, precum Framus 
şi Riff, a participat la Festi-
valul Internaţional de Jazz 
de la Sibiu şi a promovat în-
că din anii ’70 compoziţii pro-
prii în limba germană. Pe lân-
gă muzică, Ricky Dandel a 
fost şi profesor de limbi stră-

ine, engleză şi germană, la 
mai multe şcoli din Sibiu, in-
clusiv la Colegiul „Brukenthal”, 
unde a coordonat grupuri mu-
zicale şi un Big Band de jazz.

„Stăteam cu urechea 
lipită de radio”

Când a început cu forma-
ţia Solaris, voia să facă mu-
zică, era singurul cu plete. 
Profesorii veneau la concerte 
şi îl susţineau. Îi place să va-
dă reacţii din partea specta-

torilor şi îşi doreşte ca fl acă-
ra să ardă mereu, adică plă-
cerea de a cânta. De aceea, îi 
este recunoscător soţiei sale, 
care i-a fost alături şi l-a sus-
ţinut în tot parcursul său.

„Eu în toată cariera spun 
că toate au un început. Am 
avut dragostea de muzică, 
azi fi ecare tânăr are alt ac-
ces la muzică. Mă bucuram 
când primeam câte un disc. 
Stăteam cu urechea lipită de 
radio. Starea de muzică am 

vrut să o dăm mai departe, 
ca fl acăra. Azi, când văd fi l-
mări din anii ’70, tinerii au 
acelaşi elan şi dorinţă de a 
se exprima. Din 1975, când 
am cunoscut soţia, practic a 
croit tot drumul meu artis-
tic, a fost cel mai inimos sus-
ţinător al meu. Tot ce am re-
alizat îi datorez acestei fe-
mei. Arta nu se poate măsu-
ra cu kilogramul şi nici în 
bani, arta e o chemare inte-
rioară, iar toţi cei care au 
practicat-o îţi cere dăruire”, 
a transmis cântăreţul.

Legătura cu Sibiul 
rămâne una puternică

Chiar dacă trăieşte de 
peste 30 de ani în Germa-
nia, artistul a rămas pro-
fund legat de Sibiu. A orga-
nizat concerte şi evenimen-
te culturale atât în Româ-
nia, cât şi în străinătate. A 
fost implicat în proiecte im-
portante, de la concertele 
rock gratuite din Piaţa Ma-
re de după Revoluţie, până 
la momentul „Sibiu – Capi-
tală Culturală Europeană” 
din 2007, când a organizat 
spectacolul „Hermannstadt 

Rock – Ricky Dandel şi pri-
etenii săi din Europa”, sau 
mai recent, în 2024, când a 
fost prezentator la „Sibiu 
Guitar Meeting – Pune Mâ-
na pe Chitară”, eveniment 
cu zeci de mii de spectatori.

Ricky Dandel a vorbit cu 
emoţie despre legătura sa 
profundă cu oraşul natal. 
Artistul consideră că frumu-
seţea arhitecturii şi păstra-
rea identităţii vor aduce mul-
te plusuri oraşului.

„Ochii de pisică sunt ochii 
care spun: eu sunt Sibiu. Si-
biul are o arhitectură extra-
ordinară, când eram tânăr 
intram în curţile Sibiului, iar 
clădirile se sprijină una pe 
cealaltă. Sibiul are persona-
litate. Mă bucur când văd 
oraşul plin de turişti, e ca în 
Germania, e un plus pozitiv 
şi un aer liber. Vedem schim-
bări, nu sunt împotriva lor, 
dar amprenta Sibiului tre-
buie să rămână. Aceste clă-
diri sunt martore ale istori-
ei. Mă bucur că imaginea lui 
creşte an de an. E important 
ca toţi sibienii să fi e mândri 
de acest minunat oraş”, a 
concluzionat Ricky Dandel.

Ricky Dandel, artistul sibian care a dus muzica pe scenele 
internaţionale: „Amprenta Sibiului trebuie să rămână”
 „Dragostea pentru muzică nu se poate învăţa, te naşti cu ea şi o ai în suflet. 
Ea este o voce interioară care îţi spune: fără mine nu poţi”, spune Dandel

VEZI MAI MULTE DETALII AICI


	s01
	s02
	s03
	s04
	s05
	s06
	s07
	s08

